



局長序

帶動南科團隊活力及執行力

南部科學工業園區管理局 局長 戴謙

回溯93年，南科面對國內科技園區及工業區不斷提出優惠競爭條件、南部地區研發人力不足等嚴苛挑戰下，開發工作披荆斬棘，更是不敢稍息。在國科會長官全力支持作後盾、台南縣與高雄縣政府鼎力襄助，加以南科廠商及全體同仁努力下，依然脫穎而出，多項年度指標俱創歷史新高。93年共核准30家高科技廠商進駐，累計達157家，計劃投資額達新台幣1兆3,151.9億元，另引進3家研發機構，使南科的研發量能更趨完整；全年營業額達2,594億元，超越2,500億元目標，較92年成長67%；就業人口達32,793人，較92年底增加11,419人，遠高於歷年平均每年增加之5,000人；另台南園區一、二期土地出租率已達95%、100%，高雄園區土地出租率亦大幅成長33個百分點，達62%（均含預定承租）。

綜觀南科產業發展，光電、積體電路及生物技術等三大產業聚落已然成形。其中，垂直整合已具完整之光電產業結合了南科特定區之LCD-TV專區，未來將更形蓬勃發展；而生物技術產業在臺南園區生技專區、高雄園區生技醫療器材產業專區及高雄生物科技園區之整體統合籌劃推動下，配合已進駐之中央研究院南部生物科技計劃中心、國家實驗動物中心南科中心等國家級研發機構，亦可望串連成具發展利基的研發群帶。

此外，為讓南科廠商安心在這塊土地上築夢，架構一個安全、優質的公共設施及工安環保的防護網，更是我們責無旁貸的目標之一。93年高鐵減振工程業已完成簽約，待完工後可確保廠房不受高鐵振動影響；而加強園區災害防救體系、強化緊急應變功能、嚴格監控環境品質等亦積極落實，並已有相當成效。

科技始終來自於人性，平衡科技與人文的發展，豐富人心，珍藏遠古的遺跡，緬懷先人創業維艱，是我們自許對歷史的責任，更是傳承子孫人文精神的許諾。所以，景觀公園的相繼設置、藝文活動不遺餘力的推廣、全力配合國立台灣史前文化博物館南科分館的籌備，不僅在南科是現在進行式，未來對園區的人文關懷將會化為更多具體的活力與展現。

為延伸南台灣科技園區觸角，南科位於高雄縣路竹之園區正如火如荼展開建設，93年7月27日更奉行政院同意更名為「高雄園區」以加速招商。至93年12月止累計核准30家廠商進駐設廠，計劃投資金額新台幣206.7億元。未來將結合於園區內設置之國家級電信技術中心，積極發展電信通訊產業聚落，與臺南園區及鄰近產業園區共創群聚效應。

基於立足台灣放眼世界，本局於93年赴俄羅斯、歐洲及美加參訪招商及延攬人才，並與3家國外機構簽署合作備忘錄，希冀藉與世界科技界緊密互動交流，宣傳南科發展之卓越造景及優勢條件，吸引外商投資共創雙贏經濟榮景，讓南科邁向世界級科學園區之路又前進一大步。

期許未來，我們仍將秉持對南台灣這塊土地的熱情及鄉親父老殷切的策勵，發揮南科團隊的活力，繼續為南台灣的科技產業發展而努力，實現「深耕南台灣、佈局全世界」的願景。